



癸卯年四月十三
2023年5月31日 星期三

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com

国内统一连续出版物号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第12411号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家
掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

神舟十六号载人飞船发射取得圆满成功



据新华社酒泉5月30日电 5月30日9时31分,搭载神舟十六号载人飞船的长征二号F遥十六运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约10分钟后,神舟十六号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室介绍,飞船入轨后,将按照预定程序与空间站组合体进行自主快速交会对接,神舟十六号航天员乘组将与神舟十五号航天员乘组进行在轨轮换。在空间站工作生活期间,神舟十六号航天员乘组将进行出舱活动,开展空间科学实验(试)验,完成舱内外设备安装、调试、维护维修等各项任务。

这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的首次载人飞行任务,是工程立项实施以来的第29次发射任务,也是长征系列运载火箭的第475次飞行。

太空会师!

新华社北京5月30日电 据中国载人航天工程办公室消息,在载人飞船与空间站组合体成功实现自主快速交会对接后,神舟十六号航天员乘组从飞船返回舱进入轨道舱。5月30日18时22分,翘盼已久的神舟十五号航天员乘组顺利打开“家门”,欢迎远道而来的神舟十六号航天员乘组入驻“天宫”。随后,两个航天员乘组拍下“全家福”,共同向牵挂他们的全国人民报平安(图左)。

后续,两个航天员乘组将在空间站进行在轨轮换。期间,6名航天员将共同在空间站工作生活约5天时间,完成各项既定工作。

“智慧工会”建设 让服务在“指尖”更在“心间”

——省总工会基层蹲点第四组探索工会数字化建设新路径

学思想 强党性 重实践 建新功 赴基层蹲点调研

记者胡翀报道 工会的智能化建设如何更便捷、更高效地契合普通职工的需求?如何与一线职工产生良性的“化学反应”?如何在我省打造数字经济创新提质“一号发展工程”的大背景下,为更多职工赋能?带着这个课题,连日来,省总工会基层蹲点第四组来到湖州市吴兴区埭溪镇,通过走访当地企业、联系基层工会、开展职工活动,蹲点组成员一边“思考”,一边“解题”,在深入交流中摸索解决之道,在思想碰撞中探索前行路径。

埭溪镇,有一个响亮的名字——美妆小镇。“全镇有130余家企业,其中规上企业55家,有职工会员5000余名。起初我们这里以传统机械制造业为主,发展到现在有30多家美妆企业,如今美妆产业是这里的支柱。”在镇总工会主席唐金法的叙述中,埭溪镇渐渐展现出自己的“颜值”。

在蹲点、调研过程中,蹲点组

提出,推进和加强工会智能化建设必须侧重于怎样为职工谋福利这个角度,按照最小颗粒度的原则,为职工群众提供更加便捷、更加精准的服务,通过数字化改革推进工会智能化建设的迭代升级。

蹲点组的调研行程从“小镇会客厅”开始。在楚成塑胶制品(湖州)有限公司召开习近平新时代中国特色社会主义思想学习交流会;在德马科技集团股份有限公司宣讲党的二十大和省第十五次党代会、省委“新春第一会”精神;在珀莱雅化妆品股份有限公司湖州分公司开展“吴兴道·理”——守好红色根脉·班前十分钟活动”;在湖州御梵化妆品科技有限公司了解产业工人队伍建设改革情况;在浙江华宝油墨有限公司开展劳动法律政策宣讲服务……

“手机上能看培训视频吗?”“职工医疗互助保障怎么报销比较便捷?”“职工疗休养点,动手操作就能看到?”“生日蛋糕我能挑

自己喜欢的吗?”……短短一周时间,蹲点组每天走访三四家企业。除了规定动作,每到一家企业,蹲点组成员都会认真询问并记录职工对“智慧工会”建设的意见和建议。“广大职工的实际需求,与工会数字化、智能化建设紧密对接,要让工会的服务便利体现在‘指尖’,成效停留在职工‘心间’。”蹲点组表示。

走访中,蹲点组成员了解到,这些年,随着众多产业工人向小镇聚集,广大职工的诉求也日趋多元。埭溪镇总工会根据自身实际,一头收集职工诉求,一头上接吴兴区总工会“智慧工会”的相关应用场景,通过线上线下双轨搭建,不断延伸工会服务职工的触角。“我们今年已经开展了9场‘订单式’技能培训,包括中式面点师、电子商务、民宿技能等。”唐金法说,“我们这里年均服务产业工人近万人次。”正因为有了这样的“流量”,“智慧工会”的建设和应用也进入了更加顺畅的轨道。

如今,吴兴区总工会构建的“心植工”“产改工福”和“产改指数”三大场景应用,已经投入使用。“心植工”涵盖了组织建设、工



蹲点组成员在珀莱雅化妆品有限公司湖州分公司调研。

会服务和协同维权等三大主体责任,目前使用量已经达到18.5万人次;“产改工福”则实现了健康体检一键达、健康服务一屏办、资金补助一卡通、数据分析一智辅。走访调研中,职工们口中的期盼正一件件落实到了具体的应用中;“产改指数”场景应用则锚定“部门产改发展指数”“企业产改活力指数”“产改服务关键小事满意指数”“产改工人健康指数”,

形成了量化赋分—指数反馈—工作提升的工作闭环。

随着这些应用场景的逐一实现,小镇职工来自指尖的便利感和心头的获得感也逐年提高。蹲点组成员表示,下一步,他们将带着职工的意见建议和基层工会的成熟经验,将蹲点课题转化为调研报告,为进一步探索、完善“智慧工会”建设,服务更多职工贡献自己的一份力量。

全国五一劳动奖章获得者宋剑平: 做“疫”无反顾的“逆行者”

“数”说奋斗:“如果国家需要,我一定义不容辞再次出征”。在过去的三年多时间里,浙江大学医学院附属第二医院(以下简称“浙二”)护理部常务副主任、主任护师宋剑平曾多次“逆行”,从毅然出征武汉,到紧急驰援上海,再到飞赴西藏雪域高原抗疫,她三度披上白色“战袍”,奔赴“疫”线。

劳动创造幸福

■记者程雪 通讯员朱俊俊

疫情“偷”走了三年的自由时光,却还人们一群白衣勇士。

去年底,疫情防控进入新阶段。在抗疫最吃紧的关键时刻,面对转段度峰的巨大挑战,宋剑平和队友主动放弃休息、日夜坚守在医院。她和护理部主任一起,带领浙二护理人以坚守传递希望、用担当守护生命。

有一天,宋剑平像往常一样走进办公室,同事与她谈话时,才发现她的嗓子几乎全哑了,面对

同事们的关心,她却说,“没事儿,没有其他症状,吃了药一会儿就好了。”她就这样带着高烧坚守在岗位上。

当时,为迎战新冠重症高峰,浙二新增13个ICU病区,重症病床增至616张,比平时扩充近四倍。时间紧、任务重,每个细节宋剑平都亲力亲为,几乎不眠不休。

随着接受机械通气患者比例攀升,为提升呼吸支持质量,进一步保障新冠危重患者的救治,浙二紧急成立俯卧位实施专项小组。作为核心工作组成员,宋剑平每天深入临床一线,开展新冠重症监护巡查,指导危重患者的护理,一系列有力有序的举措进一步提升了新冠危重患者的护理

质量。

今年1月底,全省疫情救治已平稳渡峰。宋剑平却因感染新冠病毒导致左耳重度突发性耳聋,紧急住院治疗。大家都劝她好好休息,先把手头的工作放一放,她却说“轻伤不下火线”。尽管体力不支,她仍然一边输液,一边处理工作,完全没有把自己当作一个病人,左耳至今仍未完全恢复听力。

在过去的三年抗疫工作中,宋剑平三次担任护理队领队,带队圆满完成国家重大驰援抗疫任务,从武汉到上海再到拉萨,从整建制接管重症监护室,到单一细致的核酸检测采样检测,再到方舱医院新冠肺炎患者的救护康复……她总是在关键时刻,站出来,顶上去。



宋剑平(中)在工作时候最认真。

在日常分管的护理质量领域,宋剑平始终以患者安全为核心,聚焦临床护理问题,研发十大安全守则、三维质量管理体系、首席质量安全员机制,挖掘临床十大重点质量提升工程;创新运用德尔菲法构建护理绩效考核指标体系、360°护士评价体系、六步标准沟通流程(汉化版CICARE)等作为护理质量的重要抓手,运用护士分层管理、绩效奖金分配、护患沟通等领域的这些创新举措被国内外同行肯定并广为借鉴。

在专业领域,宋剑平更是“巾帼不让须眉”,发表专业论文60余篇,主持省厅研究项目6项、获国家计算机软件著作权5项,担任研究生导师培养学生20余名。

参赛队员在6分钟内以领诵、对诵、小组赛诵、配乐、吟唱、舞蹈等形式完成表演。

本报讯 记者程雪报道 昨日,“我心向党·踔厉奋进新征程”省财贸金融系统青年职工集体诵读比赛在杭州举办。省总工会党组成员、副主席吴海瑜出席比赛开幕式并致辞。

吴海瑜表示,省财贸工会全面贯彻落实省总工会各项决策部署,围绕中心大局,立足产业特色,突出工作重点,改革创新进取,各项工作取得显著进展。本次比赛是团结带领全省广大财贸职工踔厉奋进新征程的一项重要举措。全省财贸系统各级工会组织要高举伟大思想旗帜,实施好职工文体活动引领工程、培育好优秀职工文体队伍、使用好职工活动阵地,打造好昂扬向上的职工文化,激励广大职工立足岗位、创新创造、建功立业,为奋力谱写中国式现代化浙江篇章贡献力量。

大赛吸引了29支参赛队伍共150余名职工参赛。本次比赛的关键词是集体诵读,要求参赛队在6分钟内以领诵、对诵、小组赛诵、配乐、吟唱、舞蹈等形式完成表演。浙江省粮食和物资储备局参赛队在《浙江粮食能人之歌》中讲述了浙江在全国首创无虫、无霉、无鼠、无雀的“四无”粮仓,率全国之先推进粮食市场化改革,新冠疫情期间不畏感染做好粮食物资安全保障,创新打造“数字粮食”“未来粮仓”的故事,生动体现我省粮食能人全力保障浙江粮食能安全的初心使命。中国人民银行杭州中心支行参赛队带来了《党旗下的诉说》,诵读赞美无数革命先烈前赴后继、视死如归,用倒下的身躯支撑中华民族的崛起,用流淌的鲜血染红了高高飘扬的旗帜。

本次比赛由中国财贸工会浙江省委员会主办,浙江省国际贸易集团有限公司、浙江经融职业技术学院承办,浙江东方法控股集团股份有限公司协办。